

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

N.º LI. - Núm. 19296 - Palma de Mallorca

Sábado 20 de Noviembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El representante del general Franco en Tokio es recibido oficialmente por el Ministro de Negocios Extranjeros japonés.—Dentro de poco Austria y Hungría reconocerán al gobierno del general Franco.—Son rechazados energicamente algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid, sufriendo el enemigo numerosas bajas.—Yugoeslavia y Polonia se disponen a mantener relaciones con la España nacional

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy: En la noche última se han rechazado energicamente algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid, habiéndose

causado al enemigo numerosas bajas. Sin novedad en todos los demás frentes.

Salamanca, 19 de Noviembre de 1937 - II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISA DE CHATARRA.

Un dolor y una verdad

A la Excm. Sra. D.ª Dolores de Azcárraga de Montero.

expresa el calor de las verdades concretas de nuestra crítica.

Una de ellas:

“Esos, esos no saben hacer otra cosa que criticar”.

Es lección a meditar por los jóvenes y los hombres viejos cuando precisamente nunca hay que serlo.

Crítica positiva de la masa de blancos rebeldes para con la España Azul. Crítica porque pone de manifiesto una falla; positiva ya que es anhelo de que esos tales se superen, fortifiquen su espíritu y beban del agua santa de la Revolución que lleva sangre de mártires y de héroes españoles que han caído en acto de servicio por la Causa del CAUDILLO.

Fina advertencia en la que se canta la indiscutibilidad del Jefe Supremo y Único de España.

“Esos, esos no saben hacer otra cosa que criticar”.

“Que no se pueda decir de tí lector! Del murmurador al traidor, qué distancia hay? La crítica verdadera, la sana y necesaria, se hace de frente, buscando el ascenso, la superación, el perfeccionamiento de lo criticado --y sobre todo cuando ello es la doctrina del Estado forjado por Franco-- lo otro es disconformidad que exige ser castigada.

Ha sido precisamente en la prueba del dolor en la que permanece joven el espíritu coronado de canas: y en este único dolor de España Ensangrentada se encuentra la Verdad Única de la Patria; ¡la doctrina nueva!

por esto se funden en la vida que es testimonio de la muerte.

Sintiendo la muerte que le ha arrancado parte preciosa de su vida condena a quienes con el pensamiento, con la palabra, con la conducta harían en razón a sus conveniencias e intereses y postulados ineficaz el martirio, infructuoso el cruento sacrificio. ¡La sangre bendita florece pese a quien pese; y a pesar de quien se oponga, es ya el cimiento de la nueva estructura!

El revolucionario nacionalsindicalista que os oía Sra., sintió inmediato impulso de rendir tributo a vuestra síntesis de dolor y de verdad con la sinceridad de la Falange, que había sido la vuestra.

Mi pluma ha creído la mejor manera de hacerlo el transcribir el justo pensamiento que expresasteis.

RIMES

Calendario bélico

Día 18

PAPELES MOJADOS

La Peña de refugiados de Madrid en Barcelona para calmarse la mona que cogió, días pasados, al saber que los ingleses se mostraban diligentes en designar sus agentes en los Centros burgaleses, mandó que, sin dilaciones, fuera su representante a actuar de protestante contra aquellas relaciones anglofranquistas nacientes, por estimar que ofendían las que con ella tenían de tiempo antiguo pendientes. El representante rojo redactó una nota larga expresando en forma amarga aquel negrinesco enojo y ya escrita, más ligero que quien con retraso llega, fué a hacer solemne entrega al Ministro de Extranjero. Cuando a los pocos momentos de espera le recibió, Lord Eden, ya ni probó de leer los documentos, pues, cuando le fueron dados, por la niebla y la humedad de la calle, la verdad: eran papeles mojados.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

Relación nominal del personal que solicita tomar parte en el sorteo para cesión de una casita en Ca'n Pastilla:

- 1 Magdalena Martí Rosselló
- 2 Rafaela Sagues Guardia
- 3 Alejandro Feliu Salas
- 4 Juana Sansó Comas
- 5 Jaime Monserrat
- 6 Jorge Ramón Mut
- 7 Jaime Riera Rexach
- 8 María García Roig

- 9 Dolores Fargas
- 10 Margarita Garau
- 11 Jerónimo Febrer Ferrer
- 12 Magdalena Ferrer Alzamora
- 13 Marta Covas Abrahami
- 14 José Lloret Monjo
- 15 Arnaldo Terrasa Martí
- 16 Onofre Prohens Mesquida
- 17 Josefina Miñano Martí
- 18 Cayetano Pomar Pomar
- 19 Pedro Riera Palmer
- 20 Francisco Ginart
- 21 Antonio Ginard Burguera
- 22 Antonio Ripoll Ribot
- 23 Paula Aguiló
- 24 Antonia Fonés Ripoll
- 25 Juan Vey Mas
- 26 Matías Salvá Piqué
- 27 José Quintana Marqués
- 28 Juana Perelló Ferrando
- 29 Francisco Mir Juliá
- 30 Antonia Pons Salvá
- 31 María de los Dolores Pardo
- 32 Miguel Tous Mulet
- 33 José Picó Fuster
- 34 Catalina Ambrós Cantó
- 35 Bartolomé Moyá Amorós
- 36 Francisca Bauzá Colomar
- 37 Isabel Ramis Martorell
- 38 Bartolomé Llobera Mercant
- 39 Antonio Genovart Mestre
- 40 María Galmés Pascual
- 41 Luisa y Juan Benavent Navarro
- 42 Juan Sureda
- 43 Francisca Roger vda. Falcó
- 44 Juan Juan
- 45 Antonia Seguí Huguet
- 46 Lucas Roser Ferrer
- 47 Gaspar Llinás Burgos
- 48 Catalina Llobera Estrades
- 49 Andrés Barceló Bover
- 50 Miguel Jaume Nicolau
- 51 Catalina Auba Ximenis
- 52 Bernardo Miralles Rigo
- 53 Danián Quetglas Payeras
- 54 Sebastián Vives Ripoll
- 55 Juana Cabrer Torres
- 56 María Juan Ferrer
- 57 María Rubí
- 58 Antonia Seguí Ribas
- 59 Martín Rosselló Galmés
- 60 Juana Ripoll Mulet
- 61 Sebastián Ramis Florit
- 62 Felipe Munar Ferrer
- 63 Gabriel Llado Amer
- 64 Miguel Jaume Rebas
- 65 Francisca Plomer Cifre
- 66 Francisco Darder Roig
- 67 Miguel Planisí
- 68 Gabriel Ginard Tugores
- 69 Luís Segura Miró
- 70 Antonia Pol Colombás
- 71 Juan Bauzá Tous
- 72 Miguel Sureda Flaquer
- 73 Sebastián Servera Vives
- 74 Juan Vaquer Mesquida
- 75 Miguel Cerdá Ramis
- 76 Francisca Garcías Estarellas
- 77 Bartolomé Mateu Arrengual
- 78 Cavetano Piña Forteza
- 79 Melchor Rosselló López
- 80 María Barceló Barceló
- 81 Juan Cabot Cabot.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 20 DE NOVIEMBRE DE 1937.- 2.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.
Imaginería: Teniente Coronel de In-

fantería, don Enrique Esquivias Zurita.

Visita Hospital: Tercero y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SENTENCIA CONFIRMADA

Por el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente a los paisanos Rafael Vidal Juar y Marcos Escalas Servera del delito que se les imputaba.

DONATIVOS

En la Suscripción Nacional han ingresado los siguientes:

31'00 pesetas de los chofers militarizados del Sector de Inca, al percibir sus devengos reglamentarios correspondientes a la segunda quincena del próximo pasado mes.

75'00 pesetas de los milicianos de la 4.ª Compañía del Batallón de Milicias Nacionales de Sóller núm. 3.

90'00 pesetas de un grupo de milicianos de San Lorenzo.

75'00 pesetas donadas por la Comisión de Festejos de la Columna del Sector de Inca, importe de lo recaudado en un partido de fútbol celebrado el día 7 del actual.

160'00 pesetas donadas por el fabricante de calzado de esta capital don Antonio Negre y sus obreros.

Don Francisco Vallespir Lladó, dueño de Establiments, ha donado al Estado el coche "Ford" matrícula "B. A. número 908".

S. E. agradece los donativos.

ORDEN GENERAL DEL DIA 19 NOVIEMBRE DE 1937 - II T. EN PALMA DE MALLORCA

2.º — La Orden General del día 16 del actual, queda rectificadada en la siguiente forma:

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA número 625 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez D. Diego Pascual Bauzá, contra el Comandante de Infantería D. Gerardo Sánchez-Monjé Cruz; Alférez de Artillería don José Gómez Aranda; Director de Música D. José Pareja Machi y Alférez de Farmacia D. Pedro Sánchez Diabá; y soldados Arsenio Romeo Calvo, Francisco María Nebot, Esteban Junque Benefam, Eugenio Costa Mareña, Juan Anglada Petrus, Jorge Balet Ardiz, José Riera Ramón, José Garcerán Segura, José Queralt Balaguer, Rafael Nebro García, Lauro Mamblo Sánchez, Antonio Chápuli Ruzafa, Marcos Morello Gandía, Amor Alsina Gelabert, Lorenzo Casals Marginet y Santiago Pons Bagur, por un delito de rebelión militar.

3.º — A las diez y seis horas del próximo martes día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 26 de 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente D. Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Miguel Reinés Morey, Bernardo Rubert Ferrer, Miguel Mercadal Ramis, Onofre Trats Pons y Juan Garau Pieras, por un delito de adhesión a la rebelión.

Importante Circular del Gobierno Civil

PLATO UNICO

Desco expreso del Generalísimo el lograr que la retaguardia no abandone a las familias de los que la defienden en el frente generosamente, sin más afán que la defensa de la Patria.

Se ve en algunos sectores una frivolidad en el orden económico que dice muy poco en su favor ya que no responden como debieran a los sacrificios que se les piden.

Muchas son las personas que con voluntario olvido del objeto y fines de la institución del "Plato Unico" intentan por todos los medios regatear y hasta suprimir las aportaciones que por tal

concepto y el de "Día sin postre" le corresponde satisfacer semanalmente.

Al instaurarse dicha contribución, todas las familias señalaron libremente la cuota equivalente al ahorro que en el gasto ordinario de la comida les representaba el sacrificio de consumir en día un solo plato; y como la suma de tales cuotas no reportaba un ingreso suficiente para poder atender a los familiares de los combatientes que en la vanguardia lo están sacrificando TODO a TODAS horas y TODOS los días en el mes de Agosto último se implantó todos los viernes del año el "Día del plato único" con el propósito y la seguridad de que así se duplicarían, por lo menos, los rendimientos de la institución.

Pero es lo cierto que, para vergüenza de la retaguardia balear, existen contribuyentes que; en vez de cumplir semanalmente el sacrificio ordenado quieren tan solo seguir haciéndolo cada quince días, repartiendo entre las dos semanas que comprende la quincena; a ahorro que obtienen en un solo día; con lo cual, en lugar de conseguirse duplicar la recaudación, solamente se duplican los trabajos recaudatorios sin aumento alguno de los rendimientos de la institución.

Semejante proceder implica, a todas luces; una resistencia maliciosa al cumplimiento de lo ordenado ya que, repito quien voluntariamente manifestó y se asignó la cuota o ahorro conseguido en una comida de plato único mensual o quincenal, una vez dispuesta la observancia de tal comida un día a la semana, "si cumple tal orden" es evidente que también consigue por semana el mismo ahorro que antes obtenía cada quince días, careciendo por tanto de motivo para resistirse al pago; y, si no cumple la orden; es preciso que observe religiosamente, ya que las ordenes se dan para que se cumplan.

Y como estoy dispuesto, cual es mi deber, a sancionar severamente a todos cuantos intentan así quebrantar el subsidio para las familias de los combatientes a que se destinan dichos ingresos; y a los que se resistan a su pago, antes de efectuarlo quiero advertirlos a todos los interesados para que no puedan alegar ignorancia.

Tengan en cuenta que el infimo sacrificio que representan esas cantidades una vez más por semana, el resistirse a hacerlo da idea de poco patriotismo y, además, de poca caridad por el día a que están destinadas.

Como la recaudación del plato único está centralizada y fiscalizada por la Junta Provincial de Beneficencia a la que se da cuenta cada mes, estoy dispuesto a llevar a la misma mensualmente el estado de morosos con el objeto de que tome los acuerdos pertinentes, entre los que será uno de ellos como sanción si así lo estima la Junta; la publicación de las listas por falta de pago de los rebeldes. No aleguen que es un pago que no es obligatorio en cantidad, porque pretender distribuir en cuatro días lo que se daba en uno es barrar el espíritu que informa la disposición de la Superioridad y aparte de que no se presenta sacrificio el aumento de día porque significa un ahorro en la comida, es necesario al hacerlo pensar en Ordo, Belchite; Huesca; Ternel; Santa María de la Cabeza; Toledo y en tantos otros heroicos pueblos que dejarán para la posteridad el nombre de España a la altura de las grandes y mejores épocas

de nuestra historia, siguiendo la gloriosa tradición de Nación heroica e inmortal.

También llamo la atención sobre la manera de tratar a las muchachas que recaudan. A su interés, patriotismo y espíritu de sacrificio, que aunque de fuera más que por galantería debiera corresponder el público con toda simpatía, se corresponde a veces, afortunadamente pocas, con formas descorteses, con desplantes y desprecios. Sea el público en general que a estos proceres se les pondrá coto con la debida sanción. Y tienen órdenes las recaudadoras de denunciar toda falta de modales que observen, porque en una España hidalga no puede admitirse esa educación.

De la sensatez y patriotismo de todos espero que; imponiéndose el buen sentido, no me verá obligado a tener que utilizar tales medios coercitivos y evenciar públicamente con ello las faltas de virtud y patriotismo de quienes lo motivan.

Por España una grande y libre y por nuestro heroico Caudillo, Salvador de la Patria.

Palma 18 Noviembre de 1937.—El Ayo Triunfal.—El Gobernador Civil, Miguel Fons Massieu.

Gran concierto por la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería

El martes día 30 de este mes hará su presentación al público de Palma la notable Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, compuesta por 99 músicos y dirigida por el conocido e inteligente D. José Balaguer. Dará un concierto de escogido programa (que se dará a conocer oportunamente) a beneficio del Movimiento Nacional, siendo dicho concierto patrocinado por el Excmo. señor Comandante General de Baleares.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JANIDAF

Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional, se ordena a todas las enfermeras y presten servicios ya en nuestros Hospitales; en los militares o donde sea y meras afiliadas a nuestra Organización aunque tengan el título oficial de Estado de Dama de la Cruz Roja o de Falange, lleven sobre el uniforme de enfermera bordado el yugo y las flechas.

Habiendo ordenado el glorioso CAUDILLO que el único emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS son las cinco flechas y el yugo, señera de la España Nacional Sindicalista, constituye un honor para los que nos agrupamos a las órdenes del CAUDILLO, hacer ostentación exterior de lo que llevamos grabado en nuestro corazón.

Cumpla esto en los que llevan a nuestros heridos y enfermos con sus manos femeniles, el consuelo a sus dolores físicos y la convicción de ver que con su sangre han fecundado la semilla de la España eterna e imperial UNA, GRANDE Y LIBRE que todos deseamos.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡GLORIA AL AUSENTE!

El Delegado Provincial de Sanidad Mateo Palmer.

Mañana domingo a las 4 y media

A petición, la comedia de gran éxito

"El hombre que recuperó su alma"

Y la pieza cómica en un acto LANCEROS

en el SALON MALLORCA

Pro-Auxilio Social

EN EL FRONTON BALEAR

Magnífico festival patrocinado por el Regimiento de Artillería, con asistencia de nuestras primeras autoridades.

Hoy sábado 20 a las 9 y media la noche.

Programa:

1.ª y 2.ª Quiniela: Hernani; Romeo y Julieta; Satur; Loyola; Iriondo.

Partido:

Blancos: Loyola Iriondo.

Azules: Román; Tracet; Hernani.

A sacar ambos del 10 y medio.

3.ª y 4.ª Quinielas: Erdoza II; Barrenechea; Atano; Alonso Isasi.

Gran "Aurreku" por los pelotaris elementos vascos que con tan clamoroso éxito actuaron ha unas semanas en nuestro Teatro Principal.

Colosal fin de fiesta a cargo del conjunto "Nadine Lang" que interpretará:

1.º Cuadros del Bosque de Viena.

2.º Estudio de Pasos y Saltos.

"Amanecer".—4.º Chicos alegres.

Los actos serán amenizados por la Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Organización Nacional Sindicalista

ORDEN DE LA DELEGACION SINDICAL

Se advierte a los Delegados Sindicarios de los pueblos, que en las oficinas de la Secretaría Provincial—634—, se expenden los modelos de declaración jurada para el cumplimiento del Decreto sobre Reincorporación al trabajo, al precio de 0'05 pesetas por ejemplar.

Los Delegados locales de Empleados en cuya localidad existan nacionalistas afectados por dicha declaración, pasarán urgentemente por las oficinas para reclamar el número de ejemplares que necesiten al precio de referencia.

SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

PRINCIPAL

HOY - DOMINGO - LUNES

Ultimas proyecciones

La traviesa Juventud

Un film musical encantador que hace las delicias de los jóvenes... y de los viejos.

Una producción Ufa 1937

En el mismo programa

Contrastes

JANET GAYNOR

en español

PROXIMO JUEVES

Monumental Programa

Traidores

SOS Iceberg e

I. F. 1 no conteste!

¡Tres films insuperables!

Festividad de la Inmaculada

EL PRINCIPAL

Le ofrecerá el más selecto

exquisito espectáculo

PUUEDE RESPONDER

A SUS ASOCIADOS

"La Funeraria Lloret"

CON CAPITAL PROPIO

Todo inscripto tiene derecho a cultura perpetua o a la devolución de 40 ptas. Y a un turno de misa.

Unión, núm. 23

Telefóno

Una hora al día... no aumenta tu fatiga ni disminuye tu descanso; y puede ser, bien empleada, un alivio para los que combaten contra el enemigo y el frío.

Nota del Gobierno Civil sobre multas impuestas

Habiendo acudido a este Gobierno Civil distintas personas en solicitud de que les sean levantadas o reducidas las sanciones impuestas especialmente las acordadas en materias de abastos se previene a todos los ciudadanos en general que se abstengan de acudir a estas oficinas con tales pretenciones pues, además de la pérdida de tiempo que para todos supone dicha gestión, se les advierte que no serán atendidos. Todos los acuerdos de sanciones son recurribles ante la Superioridad, y éste y no otro es el camino que deben seguir los que no estén conformes con las que se les haya impuesto.

«Pimpinela Azul»

Para muy en breve se prepara el estreno en el Teatro Principal de la zarzuela de actualidad «Pimpinela Azul» obra de ambiente falangista cuyo libreto ha escrito el ya aplaudido autor Sebastián Cladera Rotger y ha sido musicada por Jaime Salamanca conocido también como escritor musical castizo.

Cuida de la organización y dirección el «Grupo Literario Artístico» del Ateneo quien piensa presentarla con toda propiedad, habiendo acogido la obra con todo cariño por tratarse de dos camaradas de Grupo.

Protagonizan «Pimpinela Azul»: el famoso tenor de ópera Reuzo Pons quien se halla circunstancialmente en Palma y que ha tenido la gentileza de aceptar el papel de Ricardo; la soprano conocida, Antonita Sanso, en el de Carmela y Oscar Pol, el bajo cantante que tiene bien demostrada su valía en sus pasadas actuaciones y que en esta se desempeña el «rol» de Nuño. Se cuenta con decorado y vestuario expresos.

La mejor orquesta de Palma toca en

¿TITO'S?

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de las cantidades recibidas en concepto de donativos durante el mes de Octubre y la primera quincena de Noviembre de 1937:

De doña Juana Socas Calmari 250 pesetas.

De don Miguel Fons Massieu, Gobernador Civil de Baleares, 250 pesetas.

Palma 15 de Noviembre de 1937.—El Tesorero, J. Roca.

Consejo de Guerra

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa sumarísima, instruida por el Comandante de Infantería don Gabriel Lombart Ramis, contra el Sargento Presneda y don Joaquín Martí y don Luis Martín Méndez acusados de un delito de adhesión a la rebelión.

Ante el mismo Tribunal y en el propio local de la Escuela de Artes y Oficios, se celebró la vista de la causa seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente Coronel de Infantería, don Federico Muñoz Gal contra el paisano Mariano Serra Suan (x) «Chese Tort» acusado de un delito de adhesión a la rebelión.

De Campos del Puerto

Día de gran fiesta podemos calificar al de hoy. Tiene anunciada la visita de inspección al Sector de Campos, el Comandante General de estas islas Excelentísimo señor don José Cánovas Lacruz.

Por la mañana las fachadas y balcones de la población han aparecido engalanadas, la gloriosa enseña de la Patria; la mil veces gloriosa enseña roja y gualdá ondeaba a los vientos, dando con sus vivos colores un matiz de respeto majestuoso a las calles de la población que amanecía completamente engalanada y en el rostro de los habitantes se dibujaba la alegría de los días solemnes, cuando las tropas victoriosas de Franco el Caudillo, engarzan a la España Azul una nueva población arrancada de las garras de los marxistas internacionales.

Los obreros han abandonado sus trabajos y los comercios han cerrado sus puertas y, todos han ido a dar la bienvenida al ilustre visitante.

De Luchmayor se han desplazado en ésta para ser revistados por su Excelencia las guardaciones de aquella ciudad.

Formaban desde la entrada del pueblo hasta frente la tribuna las Milicias Nacionales de Campos, Sección de Flechas con su banda de cornetas; Sección Femenina, Sindicatos y fuerzas miliares.

Del Ayuntamiento, y precedidas de la banda de música de Falange han salido las autoridades locales a darle la bienvenida a la entrada del pueblo.

Entre los asistentes vimos al Comandante Militar Jefe del Sector, Teniente Coronel; el Comandante del Batallón de Milicias; el Alcalde camarada Damián Obrador acompañado de los Gestores y el Secretario del Ayuntamiento; el Delegado de F. E. T. y de las JONS camarada Mir; el Secretario Tesorero y el de Prensa y Propaganda camaradas Mesquida, Obrador y Reig respectivamente. La Delegada de la Sección Femenina camarada Margarita Prohens y Secretaria Antonia Mesquida; el Juez Municipal acompañado de Fiscal y Secretario del Juzgado; el Económico Rdo. Pedro A. Mathen y Cabo de la Guardia Civil; los oficiales francos de servicio y muchos más que sentimos no recordar.

A las diez y media llegaron el Jefe del Regimiento de Infantería de Palma número 36, acompañado de su Ayudante y del Teniente Coronel, siendo recibidos en medio de una estruendosa salva de aplausos y un bosque de brazos en alto que saludaban a tan distinguidos visitantes.

A las once en punto llega el Excelentísimo señor Comandante General acompañado de su Estado Mayor, después de saludar a las autoridades pasa revista a la tropa, dirigiéndose acto seguido a la tribuna para desde la cual presenciar el desfile.

Una inmensa multitud se agolpaba frente a la tribuna que casi hacía imposible el desfilar.

Desfilan en perfecta formación las Milicias Nacionales de Campos cuyo Jefe es felicitado por su Excelencia, por la marcha alidad con que desfilan sus secciones.

Después desfilan las fuerzas militares, Flechas, Sección Femenina y los Sindicatos y al llegar a la tribuna todos

contestan al grito ritual de Saludo a Franco ¡Arriba España!

A las once y veinte, terminado el desfile abandona el pueblo acompañado del Teniente Coronel Jefe de los Campos de Concentración, entre los aplausos de todo el pueblo que no cesaba de aclamar y aplaudir, emprende el coche rauda y veloz carrera, dejando entre los habitantes de Campos una grata impresión la visita de nuestro querido y admirado Comandante General, el cual es guardador de la tranquilidad de Mallorca y bajo su égida todos los mallorquines pueden seguir laborando hasta llegar a la meta de todos nuestros afanes e ilusiones que no es otra que hacer de España Una, Grande y Libre.

¡Saludo a Franco ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

Campos del Puerto 16 Noviembre del II Año Triunfal.

(Delegación local de Prensa y Propaganda).

Asilo del Niño Jesús

La Junta del Asilo Niño Jesús viéndose en la necesidad de salir de la Casa de Santa Catalina, por carecer de sótano llama la atención de los propietarios de dicha barriada por si tienen local para alquilar que además de esa condición reúna la de patio o jardín y condiciones higiénicas.

Proposiciones a los Hermanos Franciscanos.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Una Super-Producción UNIVERSAL!!!

CLAUDETTE COBERT - Warren William en

Imitación de la Vida EN ESPAÑOL

COMICOS REINO ANIMAL MARIDOS DISTRRAIDOS TODOS IGUALES

Lunes: MARINERO EN TIERRA con Joe E. Brown BOCAZAS. LA GRAN JUGADA por Paul - Loretta Young.

Jueves próximo: Un grandioso estreno UNA CHICA ANGELICAL una espléndida y emocionante interpretación de Margaret Sullavan.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

Programa apto para niños

SHIRLEY TEMPLE - James Dunn en

OJOS CARIÑOSOS

EN ESPAÑOL

DE STAMBUL A BAGDAD. - NAVEGANDO POR 7 MARES - BRIDGE NUPCIAL - NADA MAS QUE UN CLOWN

Lunes: VAMPIRESAS 1933 - LA VOZ QUE ACUSA por Spencer Tracy.

ATENCION

Si las leñas marcas La Graciosa y La Rabalera, no fueran las mejores ¿cómo se conocerían por toda la isla?

COMPRARIA

grupo eléctrico, motor bomba usado de 1 HP. en perfecto estado.

Razón escribir a J. C. Pto. Pollensa

CASA ESTEVA

Necesita un especialista en pastelería selecta. Inútil presentarse sin este requisito.

PROFESORA

se ofrece para dar lecciones particulares. Informes en esta Administración.

Un producto

» Bayer «

la garantía de una poderosa eficacia y una excelente tolerancia.

Una estrecha colaboración y un continuo intercambio de ideas entre los Laboratorios científicos, los departamentos fabriles y la sección central de ventas de la tan armoniosamente organizada empresa «Bayer», ofrecen la más firme garantía de la eficacia siempre invariable y excelente tolerancia de los productos «Bayer»

También la Aspirina es un producto «Bayer», es decir, su eficacia, en toda clase de enfermedades por enfriamiento y dolores reumáticos, es realmente extraordinaria, sin que ocasione trastornos secundarios desagradables de ninguna clase, aun con su uso prolongado

ASPIRINA

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

Sociedad

Casi completamente restablecido de la dolencia que ha sufrido unos días nuestro Alcalde don Mateo Zaforteza ayer ya se personó en su despacho oficial lo que celebramos y hacemos votos para que su restablecimiento sea total.

Ha sido nombrado Teniente Fiscal de la Audiencia Territorial de Palma don Francisco de Paula Mena.

Por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado ha sido nombrado Inspector Jefe de la Policía Gubernativa de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea el Agente de segunda clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Miguel Llompарт Aniet.

A las nueve de la mañana de ayer tuvo lugar en la capilla del domicilio de nuestro estimado amigo don Pascual Ribot, el enlace de su encantadora hija Margarita Ribot Fábregues, con el Capitán de Caballería don Gabriel Moragues Argón.

Bendijo la unión, Su Ilustrísima y Reverendísima Doctor don José Miralles, Arzobispo-Obispo de esta Diócesis. Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada, su hermano don Pascual y su primo don Gabriel Bosch. Por parte del novio su hermano don José y el Capitán de Caballería don José de Isasi.

La boda se celebró en la mayor intimidad, debido al reciente luto por el fallecimiento de la tía de la contratante la Exema. señora doña Margarita Maura Ribot.

Los recién casados, a quienes deseamos inabarcables dichas, han salido a pasar su luna de miel en la casa solariega que la familia Fábregues posee en Artá.

Crónica de Sports

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Con la presente nota se convoca a todos los Clubs que se han inscrito para participar al Campeonato de Liga Amateur, a la reunión que tendrá lugar en el local de la Federación el próximo día 24 a las 8 de la noche con el fin de aprobar las bases por las que se ha de regir el mencionado Campeonato.

Teniendo que celebrarse el próximo domingo día 21, a las 2'45 de la tarde un partido entre Arrabal y el Hércules en el campo del C. D. Mallorca a beneficio de la Defensa Pasiva Antiaérea, y con el fin de que revista más interés, este Comité Directivo ha tomado el acuerdo de suspender todos los partidos amistosos que coincidan con el día y hora del antes mencionado en los campos de la barriada de Santa Catalina.

Acto de propaganda Nacional Sindicalista

Organizado por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Casa Juvenil núm. 2 (La Soledad) para el domingo día 21 del corriente, a las 7 de la tarde.

PROGRAMA

La compañía Cortés Porteza-Catañá pondrá en escena el drama titulado "Primer Amor que Lherencia".

La continuación hablarán los camaradas: Javier Solanas, de la Delegación de P. P.

El P. Saggese, Delegado Provincial de Asistencia y Educación Religiosa, FRANCO; FRANCO; FRANCO

ARRIBA ESPAÑA

El precio del cerdo

En "ABC" llegado de Sevilla vemos una disposición del Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, sobre el precio de la carne de cerdo.

Siendo Mallorca una región productora de reses cerdosas, damos dos detalles de dicho bando, para lo que aquí puedan interesar:

"Se prohíbe terminantemente el sacrificio de cerdos cuyo peso sea inferior a nueve arrobas, de a once y medio kilos, en vivo".

"Se establece como precio de la carne de cerdo, para el comprador, el de veinte y nueve pts. arroba, en vivo".

Instituto «Ramón Llull»

Por disposición del Excmo. señor Rector de la Universidad de Sevilla se hace saber a los Directores de Colegios de 2.ª Enseñanza privada que radiquen en esta Provincia, la obligación que tienen de conformidad con la Orden de 4 de este mes, de enviar a dicho Rectorado una estadística donde con la mayor exactitud, se reflejen las diferentes clases de enseñanza dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de la misma. Igualmente figurará en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en el Colegio.

Palma de Mallorca 18 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director, Bartolomé Bosch.

Atropellados por autos

Ayer noche fueron asistidos en la Casa de Socorro:

Catalina Torres Juan de 60 años de domicilio en la calle del Teatro Balcal 51, que presentaba contusión en el codo del mismo lado atropellada por un automóvil.

Y Baltasar Escalas Font de 16 años domiciliado en la calle de José María Bover 57 que sufrió herida contusa en la región poplíca derecha y contusión y erosión en la región parietal posterior, derecha atropellado por un camión pronóstico leve salvo complicaciones.

Dicho muchacho guiaba un camión al ser alcanzado por el camión.

Auxilio Social

En Auxilio Social, se han recibido los siguientes generosos donativos:

Pesetas 1941'35 del Capitán de Artillería de la Junta de Fabricación de Guerra, en nombre de patronos empleados y obreros.

Pesetas 1.057'95, producto de lo entregado por el Grupo Literario Artístico del Ateneo, como resultado líquido de la Exposición de dibujos donados por sus autores para la Exposición pro Auxilio Social.

Obra de las Tres Marias

Se recuerda a las de Palma que el próximo domingo 21 a las 8 de la mañana se celebrarán en el Centro Eucarístico la Misa de Comunión general y el acto de desagravios correspondientes al corriente mes.

Curados en la Casa de Socorro

Juana Fuster de 23 años, flemón de la uña del dedo índice de la mano derecha intervenido.

Nieves Garzón de 16 años, pequeña erosión en el dedo índice de la mano derecha trabajando.

Pedro Reus de 35 años, contusión y erosión en una pierna subiéndolo al tranvía.

Arnaldo Llinás de 4 años, herida precisa en una rodilla por caída.

Ramón Pons de 34 años, herida contusa en una mano trabajando.

Juan (José) Uriarte de 37 años, herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda trabajando.

Jaime Bosch de 9 años, esguince en el dedo izquierdo por caída.

Mateo Serra de 25 años, contusión y erosión en el pómulo al dar un golpe contra una puerta.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

AVISO

Vista la creciente importancia de los subsidios que satisface mensualmente la Caja Compensadora y atendidos los inconvenientes que nos causa el no disponer de las monedas fraccionarias suficientes, la Junta Directiva, en sesión del 25 de octubre acordó que a partir del 15 de noviembre de 1937, dichos subsidios serán satisfechos a los patronos respectivos en nuestro local social—Gódel 34—de 9 a 13 y de 16 a 20, los días del 15 al 20 de cada mes, caducando su efectividad a los dos meses de no haber sido retirados.

Para retirar los subsidios familiares correspondientes a sus obreros el patrono podrá hacerlo personalmente o por delegación mediante autorización escrita.

Este escrito solo se refiere a los patronos de la capital, continuando para los de los pueblos las mismas normas que hasta el presente han regido.

NOTA: Se suplica lleven moneda fraccionaria.

Palma 18 de noviembre de 1937.—2.º T.—Andrés Buades, Presidente.

Para adquirir un nuevo acorsado "España"

Donativos recibidos en el Estado Mayor Naval, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma:

LISTA NUM. 20

EN METALICO

Sastrería Bennasar 100'00 pesetas; don Jaime Ferrer Prats 125'00 id; don José Malondra Llobera 200'00 id; obreros del Astillero Ballester 169'00 id; Astilleros Ballester 25'00 id; Papeitería "La Esperanza" 6'75 id; don José Rojas Sans 5'00 id; personal de la Base 4; Söller 266'20 id; don Rafael Escalas Barceló 4'90 id; don Nicolás Llorens Rubí 25'00 id.

Importa esta entrega 926'85 pesetas. Importan las entregas anteriores 63.487'90 pesetas.

Total 64.414'75 pesetas.

EN DIVJAS

Falangista Félix Costa: 46 francos (plata).

EN ORO

"Un recuerdo": Una cadena con dos medallas.

Doña María Sastre de Comas: Un imperdible y una cruz.

Doña Magdalena Muntaner e hija Una pulsera en dos trozos y un eslabón cinco anillos, un pasador; un durillo y un par de gemelos.

Palma 10 de Noviembre de 1937.—2.º T.—El Jefe de Estado Mayor Naval Ramón de Ozámiz.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial de San Miguel en honor del Sagrado Corazón de Jesús, A las 10, después de Tercia Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Cura Económico de la misma. Después de la Misa

mayor exposición del Smo. Por la laudación de coro, después del Rosario conclusión del solemne Triduo, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de los Sagrados Corazones, que los Asociados de la Corte de María dedican a la Madre del Amor Hermoso. Fiesta principal. A las 7 Misa de Comunión general. A las 7 y media Tercia, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rodríguez SS. CC. y exposición del Smo. A las 8 de la noche, Rosario; sermón de Triduo por el mismo orador, ejercicio pñal y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia de la Concepción (Arrabal), a Santa Isabel de las Almas del Purgatorio. A las 7 Comunión general para la Asociación del Perpetuo Socorro. A las 10 y media Misa solemne con sermón. Por la tarde a las 6, Rosario; ejercicio de Adoración de Sor Rosa y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. Pedro Bonñú, adscrito en la misma.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz a las 8, Misa solemne con sermón y Comunión general para la Archidiócesis del Perpetuo Socorro.

En el Socorro, a las 7 y media Comunión general para los Cofrades devotos de Nuestra Señora de los Amparados, con armonium. A las 8 y media comunión general para los Alumnos de Colegio. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media continuación de la Novena de Nuestra Señora de la Consolación y Correa de San Agustín. Después de al Corona de la Virgen sermón por el Rdo. Padre Vicente Menéndez, Novena y ejercicio terminando con Salve solemne y despedida.

En la Iglesia de Montesión, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte. Por la tarde a las 8 y media exposición del Smo. y ejercicio de la Buena Muerte.

En la Iglesia de PP. Capuchinos conclusión del Triduo que las Hermanas de la V. O. T. dedican a su gloriosa Patrona Santa Isabel de Hungría. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. Padre Vicente y Dr. Fr. Felipe Neri de Palma. Por la tarde a las 6 Rosario, exposición de S. D. M. función reglamentaria dedicada a Santa Isabel y Panegírico por el Rdo. don Valentín Herrero. Después de la indicada función se celebrará la Absolución General.

En la Iglesia de la Misión, continuación de la solemne Novena de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 6 de la tarde exposición del Smo. Rosario, ejercicio de la Novena; sermón por el Rdo. P. José Satorres, C. D. Letanías de los Santos y reserva de S. D. M.

En la Parroquial Iglesia de San Eloy se celebrará solemne fiesta en honor del Gremio de Plateros dedica a su glorioso Patrón San Eloy, Obispo de Tarragona. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gaspar Marañón SS. CC. A las 12 Te-Deum acción de gracias por los beneficios recibidos.

Lunes 22.—En la Capilla de San Eloy se celebrará un turno de misa de 7 a 9 y a las 12.

Vista a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

La Presentación de Nuestra Señora

PROTECTORA PRONTO

Un film sensacional!

LA RECONQUISTA DE MALAGA

Con la interyención de nuestra gloriosa Escuadra

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

BUQUE INGLÉS QUE ENTRA EN CEUTA CON LA BANDERA ROJO-LOR

Ceuta.—Ha entrado en este puerto el buque inglés "Galatea". El Comandante de la estación del Norte bajó a tierra para visitar al Alto Comisario. El "Galatea" ha izado al entrar la bandera nacional española, siendo objeto de una clamorosa ovación por parte de la multitud estacionada en el puerto.

COMPANYS TOMA MAS DESCANSO

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad, Companys no regresará a Barcelona hasta final de la próxima semana, pues piensa tomar unos días más de descanso.

ILLEGAN TAN MAL LOS HERIDOS A BARCELONA QUE SUS FAMILIARES PRORRUMPEN EN VOCES DE RENDICION Y FASCISMO

Marsella.—Hace varios días llegaron a la estación del Norte de la capital de Cataluña, 2.300 heridos que procedían del frente de Aragón; a la estación acudieron a recibirlos sus familiares los cuales al darse cuenta de las malas condiciones con que eran transportados y su desmoralización, intentaron manifestarse a los gritos de rendición y fascismo, tomando la manifestación tan envergadura que tuvieron que intervenir con energía los policías, viéndose precisados a dar varias cargas e incluso a disparar contra los manifestantes entre los que figuraban heridos.

LA NOTICIA AL EXTENDERSE POR TODA CATALUÑA CAUSÓ PROFUNDA IMPRESIÓN Y FUÉ OBJETO DE LOS MÁS OPUESTOS COMENTARIOS. EL CRUCERO INGLÉS "GALATEA" EN CEUTA.—AL DEVOLVER LA VISITA AL ALTO COMISARIO, SE IZO A BORDO LA BANDERA ROJO Y GUALDA

Ceuta.—Ha entrado en este puerto el buque inglés "Galatea", cuyo comandante desembarcó con objeto de visitar al Alto Comisario de las fuerzas del Marruecos español.

Más tarde el Alto Comisario devolvió la visita al comandante del buque inglés siendo recibido con los honores de ordenanza e izándose el pabellón rojo y gualda en el mástil de popa del buque. En los muelles había una gran multitud que acogió el hecho con aplausos y grandes demostraciones de satisfacción.

LEÓN BLUM, PESIMISTA DEL RESULTADO DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Las probabilidades de ganar de los españoles comunistas se encuentran muy debilitadas, y cada día aumenta el pesimismo del Frente Popular francés. León Blum manifestó en la Cámara francesa que ésta debía adoptar una posición más firme que la que tiene ahora, ya que el resultado de la guerra española es bastante pesimista para los españoles, y que las probabilidades de ganar de los bolcheviques españoles eran muy pequeñas, ya que, de momento la URSS parece abandonar a los bolcheviques españoles.

UNA OBRA SIMBOLICA DE MARQUINA.—SE TITULA "LA SANTA HERMANDAD"

Madrid.—El famoso poeta español Eduardo Marquina ha escrito una obra, titulada "La Santa Hermandad" que ha sido representada en América. Ha sido muy aplaudida; muchas veces ha tenido que interrumpirse la representación ante el clamor del público y el fervor patriótico de éste hacia España.

Se trata de una obra simbólica referente al Glorioso Movimiento Nacional. María Ladrón de Guevara es la primera actriz de la Compañía de Madrid.

EL DUCE INAUGURA LA EXPOSICION TEXTIL

Roma.—El Duce inauguró la Exposición textil. Fué recibido por el

secretario general Sr. Starace y demás personalidades, mientras una multitud inmensa le aclamaba sin cesar a su entrada en el Circo Máximo.

Visitó el Pabellón del algodón y otras salas importantes y en el jardín fué recibido por 300 señores de la aristocracia alemana, quienes le felicitaron por los esfuerzos realizados por la industria italiana.

EN LA CAMARA FRANCESA.—EL GOBIERNO FRANCÉS NO PODRÁ CUMPLIR CON SU DEBER MIENTRAS DEPENDA DE LOS VOTOS DE LOS COMUNISTAS, DICE UN DIPUTADO

Paris.—Ayer tuvo lugar en la Cámara francesa la anunciada interpelación sobre política general.

El diputado M. Gournot dijo que no se puede aceptar ni consentir que se hagan acuerdos unilaterales en la reducción de los gastos del presupuesto de guerra.

Continuó diciendo que era preciso que trabajasen todos en común y que todos igualmente se comprometieran a reducir los armamentos, aunque confiesa que nadie ha seguido este proceder.

El diputado Sr. Joué dijo que es necesario que el gobierno francés intente un acercamiento hacia Alemania, reconozca el Imperio italiano y entable negociaciones con el general Franco, aunque dice que ya es bastante tarde. Dirigiéndose a los diputados comunistas dijo: Hay en la Cámara 80 diputados que defienden tan solo los intereses de Rusia Soviética y el gobierno francés no podrá cumplir con su deber mientras tenga que contar con los votos de los comunistas, ya que éstos no tienen otro ideal que el que les marca Rusia, sin consideraciones para la Patria.

EL MINISTRO DEL INTERIOR FRANCÉS, CONTRA LOS PERIODICOS QUE SIMPATICEN CON FRANCO

Paris.—La prensa de derechas se pronuncia contra el discurso del ministro francés del Interior que ha propuesto amordazar a los periódicos que simpatizan con los nacionalistas españoles, o impedir por este procedimiento que combatan al Frente Popular.

PARA SOLUCIONAR LA CRISIS BELGA

Bruselas.—El Ministro de Estado Jhonson, después de las gestiones para formar nuevo gobierno marchó inesperadamente a Londres para someter al soberano su aprobación, presentándole dos listas para que escoja, en caso de aceptar algunos de ellas; si obtuviera la confianza del rey entonces el gobierno se presentaría el martes ante la Cámara planteando la cuestión de confianza y si ésta les fuera negada el Rey tiene la intención manifiesta de disolver el Parlamento.

STALIN SE GUARDA.—TODO SON PRECAUCIONES

Bruselas.—Un periodista procedente de Moscou ha dicho que Stalin no recibe ya las visitas en las antiguas habitaciones del Zar, sino en el Kremlin, en una habitación especial provista de defensas eléctricas que a la menor sospecha pueden hacer funcionar los timbres de todas las habitaciones.

La entrada de su residencia durante la noche es peligrosísima, y al que intentara hacerlo sobrevendría entonces unaimediata descarga de ametralladoras.

EL GENERAL FRANCO DA SU "PLACET" AL AGENTE BRITANICO

Londres.—El GENERALISIMO FRANCO ha dado su placet al nombramiento de Mr. Robert Hudson como agente británico en la España Nacional.

EN LA CAMARA INGLESA.—PIDIENDO QUE EL GOBIERNO RUSO NO SE INMISCUYA EN LOS ASUNTOS DE OTRAS NACIONES

Londres.—Continuaron los debates en la Cámara de los lores.

Lord Plymouth ha manifestado que consideraba favorable para los intereses de la Gran Bretaña el viaje de Lord Halifax a Berlín.

Lord Chelord ha tratado de las ac-

tividades comunistas y ha pedido que se pida al gobierno soviético que no se inmiscuya en los asuntos de las demás naciones.

ES UN HECHO EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO POR HUNGRIA

Budapest.—Como consecuencia de las declaraciones hechas por el gobierno húngaro en la Cámara de los Diputados, según las cuales el gobierno húngaro estaba en contacto con el representante del GENERAL FRANCO desde Diciembre, los periódicos declaran que toda vez que el gobierno húngaro ha entablado relaciones con el delegado del gobierno del GENERAL FRANCO señor García Commin, ello equivale a un reconocimiento de hecho del Gobierno nacionalista.

Añaden los periódicos que los con-

sules de Barcelona, Madrid y Valencia, son de carácter honorario.

EL COMUNISMO OPUESTO TOTALMENTE AL SENTIMIENTO DE PATRIA

Bucarest.—El director de un periódico publica un artículo refiriéndose al periódico comunista "L'Humanité" y dice que Dimitroff, jefe de la Internacional Comunista insiste en que el comunismo es totalmente opuesto al sentimiento de la Patria; añade el mismo periódico, hay que estar por tanto reconocidos a Dimitroff ya que éste ha aclarado con toda crudeza la incompatibilidad existente entre estos dos sentimientos.

El periódico termina diciendo: esto debe hacer reflexionar a todos sobre lo que es el comunismo.

Por ejemplo...

Los marxistas saben resolver muy bien todos sus problemas, pero al encontrar una dificultad dicen muy correctamente que no quieren preocupaciones.

Por ejemplo: En la página 2.^a de "La Vanguardia" correspondiente al día 14 del actual leemos el siguiente suelto: "Llega a conocimiento del departamento de abastos de la Generalidad que en alguna comarca consumidora de aceite escasea este producto, y es de advertir que el avuntamiento del mencionado pueblo dice que no puede resolver. Nosotros creemos que sería mucho más eficaz que lo solucionara el departamento de abastecimientos."

La República marxista trata muy bien a sus soldados, nada les falta y todos son muy felices en las líneas de sus frentes guerreros.

Por ejemplo: En la página 2.^a de "El Día Gráfico", correspondiente al pasado día 14 de Noviembre, leemos el siguiente comunicado: "Hay que insistir una y otra vez: Nuestros soldados se mueren de frío; son muchos los que se han de cubrir con la ca-

misa y las alpargatas que les dieron por el verano, y lo peor es que por el camino que van las cosas nos parece que no van a recibir las prendas de abrigo."

En cambio, la retaguardia se preocupa mucho de esto.

Por ejemplo: Seguimos leyendo el comentario de "El Día Gráfico" en su página y día citado: "La República que defendemos no es solamente el gobierno con toda clase de comodidades y calefacción sino que hay que considerar que los soldados sufren frío y hay que dársele inmediatamente medios para abrigarse, pues de otra manera morirán de frío más que de tiros."

La vida en la zona marxista es muy agradable y todos gozan de muchas comodidades.

Por ejemplo: El comentario antes citado de "El Día Gráfico", termina así: "Y mientras nosotros permanecemos en nuestras casas con las ventanas cerradas, porque no hay cristales, los soldados del frente están padeciendo frío."

El aislamiento ruso

Grandes son las excelencias del régimen soviético según sus defensores; allí todos gozan de una gran felicidad social y nadie tiene miedo a emigrar y a ir a vivir bajo el régimen burgués, del que el comunismo es su mayor enemigo; pero es el caso de que para sostener ese régimen sacrifican millones de vidas humanas, el pueblo pasa hambre, miseria y miedo.

Si fuera verdad que el comunismo integral tal y como se practica en Rusia hubiese obtenido tantas ventajas, a no dudar acudirían los obreros de todo el mundo mendigando la entrada. Ahora bien; nada de esto ocurre todo el que quiere emigrar sabe que éste es un delito castigado con la pena de muerte, y además a lo largo de todos los puestos fronterizos existe una fuerte guardia, y se han excavado trincheras. Asimismo se han adiestrado perros especiales para que descubran a quien pretenda huir; pero si todo ello no bastara hay aviones que tienen por misión impedir toda tentativa de evasión.

Los que obtienen permiso para ir al extranjero es a base de comprometerse a hacer propaganda y ade-

más de esto quienes van al extranjero saben que son estrechamente vigilados; de modo que sólo pueden salir al extranjero los hombres revolucionarios impecables. A poco que traten de aplazar su regreso al paraíso de los soviets, los agentes de espionaje del Komintern valiéndose de todos los recursos imaginarios les obligan a regresar inmediatamente.

Idéntica táctica emplean los rojos, pues no dejan saltar a tierra extranjera a sus tripulantes, y si únicamente, formados con el capitán al frente de ellos que es el responsable. Hay que hacer resaltar que las deserciones son castigadas severamente, y no digamos si se han producido en barcos de guerra, pues entonces el castigo llega aún a grados más extremos. ¿Porqué no deja Rusia que la visiten libremente los extranjeros? ¿Porqué no deja hablar a los extranjeros con los rusos? Sencillamente porque no sea conocida la verdad de lo que pasa en la U. R. S. S.

La propaganda soviética es la mayor mentira que haya podido imaginarse. Mentira y mentira, esto es lo único cierto del comunismo.

Lord Halifax en Alemania

LOS FRANCESES QUIEREN RESTAR IMPORTANCIA AL VIAJE

Paris.—En los círculos franceses sigue comentándose la actividad de las cancillerías sobre el viaje de lord Halifax a Berlín, el acercamiento de Inglaterra a Alemania y a FRANCO.

En los círculos oficiosos tratan de quitar importancia al viaje de Lord Halifax a Berlín.

"La Liberté" critica duramente el aislamiento de Francia y subraya que la democracia francesa no tiene ninguna iniciativa.

BANQUETE

Berlin.—El Ministro de Relaciones Exteriores Von Neurath ha ofrecido un banquete al Presidente del Consejo Nacional británico Lord Halifax. Al banquete asistió el Embajador de Inglaterra en Berlín.

LORD HALIFAX SE DIRIGE A LA RESIDENCIA DEL FUHRER

Bretsgaden.—A las 9'30 de la mañana llegó a esta ciudad Lord Halifax acompañado por el Ministro alemán de Negocios Extranjeros Von Neurath.

dirigiéndose luego a la residencia del Canciller Hitler.

CHAMBERLAIN DESEA UN ACERCAMIENTO CON ALEMANIA EN FAVOR DE LA PAZ

Londres. — La prensa inglesa dice que es un hecho indudable que no se podrá llegar a sostener cordiales relaciones con Alemania, mientras no se trate el problema de las colonias y por otra parte la inmensa mayoría del pueblo inglés solo desea la paz: éste es el comentario que publica el periódico socialista "Daily Herald".

"El Daily Telegraph", opuesto al primero, ya que es un periódico conservador, comenta el viaje de Lord Halifax a Alemania y dice que los propósitos de Chamberlain son los de aprovechar cualquier oportunidad para establecer contacto entre Inglaterra y Alemania, con objeto de trabajar en favor de la paz.

LA CUESTION DE LAS COLONIAS ALEMANAS

Estambul. — El periódico "Tan" se ocupa del viaje de lord Halifax a Berlín y de las conversaciones de lord Porth en Roma con el conde Ciano. Con relación a la visita del estadista inglés, declara que es muy probable que tanto en Berlín como en Berchtesgarden se tratará del asunto colonial alemán y se pondrá de una vez en claro las demandas alemanas sobre dicho asunto.

En Roma las conversaciones girarán alrededor del reconocimiento del Imperio italiano con la conquista de Abisinia. El escollo que se encontrará será el de las dificultades jurídicas que resulta de la competencia de la Sociedad de Naciones que ha conferido ya el mandato sobre dichas colonias y que no ha querido reconocer el imperio abisinio italiano. Cuando la Gran Bretaña se ha decidido a entablar negociaciones sobre estos dos puntos es que vé la situación europea muy grave.

El conflicto chino-japonés

PESIMISMO SOBRE LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

Londres. — La delegación inglesa compuesta de Malcolm Macdonald, Lord Camborne y varios delegados saldrá de dicha capital el viernes con dirección a Bruselas con objeto de asistir a la próxima reunión de la conferencia de las nueve potencias.

En los centros políticos de dicha capital se siente mucho pesimismo en cuanto al resultado de la conferencia ya que es improbable que la conferencia logre persuadir al Japón para que asista a la misma como uno de los signatarios del pacto de las nueve potencias.

El corresponsal diplomático del periódico "News Chronicle" declara que no ve posibilidad de que la conferencia

en su sesión plenaria del lunes que viene los representantes lleguen a un acuerdo.

LA SITUACION DE LA INDOCHINA FRANCESA ANTE EL AVANCE DE LOS JAPONESES

París. — Los periódicos de la mañana del viernes comentan la nueva situación creada en el Extremo Oriente por las últimas victorias del Japón especialmente las relaciones que tiene con el territorio francés de la Indochina.

Parece que, según declara el "Echo de París" los soldados que han desembarcado en la isla de Moy y los barcos que circundan aquellas aguas hacen un verdadero bloqueo de las mercancías que los franceses envían por Indochina a China.

Después del día 13 de Octubre las autoridades francesas han decidido disminuir los transportes de material de guerra a China por la vía de Indochina con el ferrocarril de Yunnan.

NOTA ENERGICA DEL JAPON A FRANCIA

París. — El gobierno japonés ha comunicado al francés que debe abstenerse de enviar toda clase de armas o municiones a los chinos; lo ha hecho de una manera tan energética que más bien parece un ultimatum.

Otra nota idéntica ha sido enviada al gobierno inglés.

LOS JAPONESES CONQUISTAN LA CIUDAD DE CHANGSHU

Shanghai. — La conquista de la ciudad de Changshu ha sido confirmada por los despachos llegados esta tarde. Esta mañana las fuerzas japonesas han entrado en dicha ciudad rompiendo el cerco y la línea de fortificación que forma parte de la línea de fortificación de Soochou y Fushan.

Los ataques sobre Changshu fueron dirigidos desde tres direcciones distintas. Desde el norte de Fushan, sobre el lago de Kunchen y otra columna que partió de Mochang. El ataque sobre Soochou se espera dentro de pocos días ya que se encuentra aislada de Changshu.

En los centros militares de dicha capital se sospecha que los ataques partirán de las tropas que se encuentran cerca de Changshu y se dirigirán hacia el Oeste para atacar las posiciones chinas de defensa en la línea Kiang Ying y Wushi.

La grave cuestión de Palestina

SIGUEN LOS ACTOS DE TERRORISMO EN PALESTINA

Jerusalén. — A pesar de las medidas rigurosas puestas en práctica por la policía, continúan los actos terroristas en todo el territorio de Palestina. El viernes entran en función los tribunales

militares que tienen que juzgar a los terroristas y saboteadores.

NADIE QUIERE SER ALTO COMISARIO EN PALESTINA

Jerusalén. — La última determinación adoptada por las autoridades británicas ha sido la de buscar la oficina de un periódico árabe clandestino.

En un registro, lo ha encontrado, encarcelandolo a varios hombres.

El periódico "Adijado" dice que el cargo de Alto Comisario ha sido ofrecido a varias personas, pero todas ellas han renunciado.

CHOQUES ENTRE ARABES Y LA POLICIA. — VARIOS MUERTOS

Jerusalén. — Hoy se han registrado sangrientos encuentros entre árabes y la policía, resultando varios muertos.

El periódico árabe "Dalbar" ha sido perseguido por incitar a la rebelión, y algunas personas han sido entregadas a los tribunales acusadas de tenencia ilícita de armas.

Telegramas

NUEVO ARSENAL DE ARMAS Y MUNICIONES HALLADO EN PARÍS

París. — Durante el registro efectuado en casa de un anticuario, la policía de seguridad ha encontrado un almacén de armas y municiones. En las bodegas de dicha casa había, entre otras armas; ciento treinta y cuatro fusiles; cuarenta y cinco fusiles de tiro rápido, municiones de diferentes calibres en gran cantidad y un equipo militar formidable para llenar las necesidades de un regimiento.

Según la prensa parisiense del jueves por la noche se han efectuado ya sesenta interrogatorios. Hasta ahora se ha detenido a ocho personas y se espera que serán hechas revelaciones interesantes.

ADHESION DE LA ESPAÑA NACIONALISTA AL PACTO ANTIKOMINTERN?

Tokio. — El periódico "Nichiichi Shimbun" del viernes por la mañana declara que la España Nacionalista y el gobierno de Manchuria firmarán el día 25, fecha del primer aniversario de la firma del pacto anticomunista, su adhesión al pacto Antikomintern. Esta declaración no ha podido ser confirmada.

LOS MEDIOS POLITICOS FRANCESES VIVEN EN UN AMBIENTE DE GRAN ANSIEDAD

Viena. — El periódico "Reichpost", comentando el discurso pronunciado por el senador Beranger en París sobre las posibilidades que tiene Francia de evitar una guerra, escribe que cualquiera que sea el fin con que hablase el orador se saca la impresión de que en Francia los medios políticos viven en un ambiente

de una ansiedad plenamente justificada por el estado de la situación europea que efectivamente no es de la mejor.

El periódico afirma que el cuadro trazado por el senador Beranger sobre las condiciones en que vive la Francia actual, responde solamente a una profunda necesidad de paz y seguridad que persigue el pequeño burgués que gobierna a Francia. Puede ser que sea el viento fresco que sopla de los Alpes, marítimos o del Rin lo que hace temblar al francés, pero el Estado francés no tiene porque ver en los movimientos nacionalistas alemanes e italianos una amenaza a sus fronteras.

El "Reichsport" afirma que desde el punto de vista internacional los gritos de alarma que lanza Francia tales como los que ha lanzado Beranger no tienen justificación y solo pueden explicarse teniendo en cuenta la difícil situación y penuria por que atraviesa la política interior de su país.

ES RECIBIDO OFICIALMENTE EN TOKIO EL REPRESENTANTE DEL GENERAL FRANCO

Tokio. — El ministro español del gobierno del general Franco fué recibido oficialmente por primera vez en el ministerio de negocios extranjeros de Tokio. En el curso de la entrevista, que duró más de una hora se fijaron los detalles para el reconocimiento oficial del gobierno del general Franco por parte del Japón que será anunciado el día veintidós del mes actual.

Las conversaciones tocaron el punto del reconocimiento de Manchuria por parte del gobierno nacionalista.

ANTON, EL ESBIRRO DEL COMITÉ EJECUTIVO DEL PARTIDO COMUNISTA PIDE EL EXTERMINIO DE TODO EL MUNDO, MENOS LOS SUYOS

Valencia. — En una declaración que ha hecho el secretario del comité central ejecutivo del partido comunista español en la delegación de Madrid, Anton, ha pedido a los poderes públicos de la España roja que sean eliminados todos los elementos trotskistas y contrarrevolucionarios, ya que él estaba en posesión de pruebas irrefutables de que todos dichos elementos estaban al servicio del general Franco y le habían entregado los planos de Madrid en donde venían marcados los edificios principales militares que hay en la capital.

Añade que solo la exterminación de los trotskistas, fascistas, anarquistas, los burgueses de las clases medias, los intelectuales y los adherentes al partido de Largo Caballero, solo podía llevarse a cabo por la revolución bolchevique.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

MIAJA ES SUSTITUIDO POR EL GENERAL CARDENAL

San Juan de Luz. — El General Miaja ha sido reemplazado por el General Cardenal en el mando de la plaza fuerte de Madrid. La entrega de los poderes ya ha tenido lugar.

EL GOBIERNO NEGRIN VA A ABSORBER LAS FACULTADES DEL GOBIERNO AUTONOMO

Barcelona. — Todos los altos funcionarios de policía de la Generalidad han sido destituidos por el gobierno rojo, siguiendo la trayectoria últimamente trazada de absorber en lo posible las facultades del gobierno autónomo.

El departamento de gobernación del gobierno autónomo se ha convertido prácticamente en una sección del ministerio rojo de la gobernación.

AUSTRIA Y HUNGRIA A PUNTO DE RECONOCER AL GOBIERNO DE FRANCO

Berlín. — La prensa alemana publica en lugar preferente y con titulares muy destacados la noticia del reconocimiento oficial del gobierno del GENERALISIMO por el Japón. Además advierte que Austria y Hungría están a punto de reconocer al

Gobierno Nacional, pues los gobiernos de ambas naciones se hallan ya en contacto con los representantes del GENERALISIMO FRANCO desde el mes de Diciembre.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Salamanca. — La Delegación Nacional de Auxilio a Frentes y Hospitales ha hecho pública una nota en la que se prepara el "Aguinaldo del Soldado".

ALVAREZ DEL VAYO DIMITI EL CARGO DE COMISARIO GENERAL DE GUERRA

Barcelona. — Alvarez del Vayo se ha visto obligado a dimitir su cargo de comisario general de guerra, por no saber organizar la propaganda roja, aún apelando a toda clase de mentiras y falsedades.

Igualmente ha sido suspendida la emisión del comisariado general de guerra, que no podía ser más pobre ni más embustera.

SIGUEN DESCUBRIENDOSE DEPOSITOS DE ARMAS EN FRANCIA

París. — Sigue practicándose registros que dan por resultado el hallazgo de una organización radical francesa, cuya preparación es de mayor gravedad cada día que pasa se-

gún manifestaciones del Ministro del Interior, M. Boncourt. Añadió el Ministro que en un reciente registro, la policía ha encontrado 1.400 granadas de mano, 14 cañones anti-tanques, 18 fusiles y 100 ametralladoras ligeras en un registro efectuado en París.

Siguen los registros. AL JAPON SEGUIRAN OTRAS NACIONES EN EL RECONOCIMIENTO DEL GENERALISIMO

Tokio. — El anterior cónsul general de España visitó al Ministro Japonés para ultimar los detalles técnicos respecto al reconocimiento del Gobierno Nacional.

Un periódico japonés declara que con este reconocimiento se reforzará la línea de conducta de otras naciones que harán otro tanto.

EL DEFICIT DE FRANCIA ALCANZARA A 17 MIL MILLONES

París. — La prensa de esta capital muestra su inquietud por el déficit tan grande que existe en la balanza comercial de Francia alcanzando en estos últimos diez meses la suma de 14 mil 638 millones de francos. A fines de año dicha suma se habrá convertido en 17 mil millones.

Dicho déficit es debido en parte a la pérdida que ha habido en los ferrocarriles que llega a los cuatro mil millones de francos. Desde el día primero de año volverá a aumentarse el precio de las tarifas y el de los billetes para lograr cubrir el déficit de los cuatro millones.

PRINCESAS ALEMANAS ADMIRADAS DE LOS PROGRESOS DE LA ESPAÑA NACIONALISTA

Burgos. — Las princesas alemanas Wride que recorren la España nacional han llegado a dicha ciudad, interrogadas por los periodistas han declarado que han quedado admiradas por el progreso rápido en la reconstrucción social en la zona nacionalista.

MAS DEL COMLOT DESCUBIERTO EN FRANCIA. — UNA EMISORA FANTASMA

París. — El periódico "Intransigent" declara que la policía, siguiendo sus actividades para dar con el paradero de varios individuos relacionados con el complot descubierto recientemente, declara que ha captado muchos partes lanzados por estaciones telegráficas clandestinas, pero no ha conseguido localizar a ninguna de

ellas, siendo doscientas las que ha reconocido. Estas estaciones parece que están en estrecho contacto con las organizaciones secretas de Francia. Estas estaciones clandestinas están esparcidas por toda Francia y en especial por la frontera y los puntos en donde existen cuarteles.

El periódico de la extrema izquierda "Ce Soir", indica que dicha clase de mensajes son radiados desde un camión especial que varía de posición todos los días. Añade que la policía ha encontrado dos bombas y cien detonadores cuando efectuaba un registro en una casa de un extremista. Se guarda el más absoluto silencio sobre las conspiraciones supuestas negando que estén envueltos en dicha revuelta altas personalidades del ejército y hombres muy conocidos de la política francesa.

EL AEROPUERTO DE OSTENDE NO REUNE CONDICIONES

Berlin. — El correspondiente del periódico "Berliner Lokalanzeiger" declaró a su periódico que a causa del desgraciado accidente ocurrido a un aeroplano en el aeropuerto de Ostende, el ministro del aire belga ha tomado la determinación de trasladarlo a otro punto que reúna más condiciones. Un experto en asuntos aeronáuticos declaró que indagaba las causas del accidente y que el traslado de dicho aeropuerto se había demorado por dificultades financieras. Dijo que a pesar de haberse descubierto que la chimenea ha sido la causa del accidente, no ha habido cuidado de indicarla con una luz roja.

Un dirigente de la compañía Sabena ha indicado que estos accidentes son incomprensibles en Alemania ya que en cosa de mal tiempo los aeroplanos son guiados a un buen campo de aterrizaje por la telegrafía sin hilos.

EL PRESUPUESTO DEL AYUNTAMIENTO SEVILLANO

Sevilla. — El ayuntamiento ha aprobado su presupuesto para 1938, que importa 28 millones de pesetas, nivelando los gastos e ingresos. Quedan suprimidos algunos impuestos y reducidos los de inquilinato y de las rentas inferiores a diez mil pesetas anuales. Ha podido equilibrarse la cifra de gastos sin aumentar los impuestos merced al incremento de la recaudación y a un mayor rendimiento de las rentas municipales. Se ha disminuido el personal burocrático, pero se han aumentado los jornales, y además hay un crédito de medio millón de pesetas para establecer el salario familiar y muchos créditos para obras públicas o nuevos servicios municipales.

FUNERALES POR DOS CONSULES ASESINADOS EN BILBAO

Bilbao. — Organizados por el cuerpo consular de Bilbao, se celebraron hoy solemnes honras fúnebres por las almas de los señores Baquinez y Martínez Barrios, cónsules de Austria y Paraguay, respectivamente, que fueron asesinados hoy hace un año en unión de otras personas de derechas por las hordas rojo-separatistas que dominaron en Vizcaya.

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

También Polonia y Yugoslavia se disponen a mantener relaciones con la España nacional. Después de las explícitas declaraciones de los gobiernos austriaco y húngaro respecto a las relaciones con la España nacional y del cordial telegrama del regente de Hungría al Generalísimo, Polonia y Yugoslavia se disponen también a enviarnos sus representantes y a recibir los del gobierno de Franco en Varsovia y en Belgrado. Están ya iniciadas las negociaciones con estas potencias, a las que seguirán varios reconocimientos "de jure" y "de facto" de otras naciones europeas y americanas.

SATISFACCION EN BERLIN

Berlin. — Reina gran satisfacción en los círculos políticos por las noticias de prensa según las cuales Austria y Hungría han reconocido "de facto" el gobierno del General Franco.

INTERPELACION EN LA CAMARA FRANCESA

Paris. — Durante la sesión de la Cámara dedicada a interpelaciones de política exterior, el diputado comunista Peris atacó la política de No Intervención y abogó porque se enviaran armas a los rojos de España y de China. El diputado moderado

Félix Graz pidió al gobierno que siga el ejemplo de Inglaterra en su conducta con la España nacional, ya que el gobierno de Franco controla la mayor parte del territorio español, en el cual tienen comprometidos importantes intereses los ciudadanos de Francia.

DONATIVO

Bilbao. — El F. C. Bilbao ha hecho

Lo que dice la prensa roja

Resumen de la prensa roja madrileña de anoche:

"Claridad" dice: a los 16 meses de guerra, con la fé y el entusiasmo que tuvimos en los primeros días, dispuestos a los mayores sacrificios, y los aceptaremos sean cuales fueren. Para el triunfo de nuestros ideales no regatearemos nada, ni siquiera ser esclavos si es preciso.

"C N T" dice: la política de Inglaterra es oportunista, aunque su gobierno no interpreta el sentir del pueblo inglés.

"El Sindicalista" afirma: "El fascismo no podrá disponer de las cuantiosas fuerzas que tenía en Asturias; la pérdida del norte no encierra excesiva importancia. ¿No decía, hace algunos meses que la pérdida del norte sería decisiva? Por algo hay un refrán que dice: "De sabios es cambiar de opinión".

un nuevo e importante donativo para Frentes y Hospitales, consistente en 115 pares de calzoncillos, 38 jerseys, 3 pasamontañas, 5 cazadoras, 6 pares de polainas, 3 pares de guantes, 770 bufandas, 16 camisas, 7 camisetitas, 6 calzoncillos, 12 pañuelos de bolsillo, 2 mantas de lana, 23 botellas de cognac y 12 de vino de Jerez.

"Heraldo de Madrid" no se muestra ni muy pesimista ni muy optimista, y dice han desaparecido entre muertos y mutilados de guerra numerosos combatientes, pero no nos asusta la cifra por grande que sea; tenemos arrestos suficientes para continuar luchando.

"Informaciones" se mete en consideraciones sobre una conflagración europea.

"La Voz" dice que el embajador Azcárate ha protestado cerca del gobierno inglés por el envío de representantes británicos a la España Nacional.

"Mundo Obrero" dice: después de 16 meses de guerra sentimos la nostalgia de la paz, pero nos preparamos para combatir con más entusiasmo que nunca si cabe.

dados en ella, 113 milicianos también procedentes de la Asturias roja, el día 25, otros 135 más procedentes igualmente de la región del Norte. El mismo día, pasaron la frontera 123 tripulantes del vapor rojo "Cabo Santo Tomé" que fué hundido por un navío de la escuadra nacional.

El día 25 del pasado mes, atravesaron la frontera 2 camiones llevando 25.000 litros de gasolina.

El día 26 atravesó la frontera 200 camiones, 31 toneladas de acero, 125 de níquel y 105 de alambre de acero, para la fabricación de alambradas.

El día 27 atravesaron la frontera varias personas, algunos milicianos internacionales y 15 camiones.

El día 28 atravesaron la frontera 10 camiones, 145.000 litros de gasolina, 40 toneladas de alambre, 13 toneladas de acero, 29 toneladas de alambre de acero, piezas de artillería, ambulancias y 223.000 litros de gasolina.

Finalmente, el día 30 de octubre, pasaron la frontera franco-española, 3 camiones, completamente cargados de material bélico, algunas piezas de artillería de diversos calibres y algunos miles de litros de gasolina.

Pues bien todo esto, con lo mucho que pasa por las noches y por el aire, y mucho más es lo que necesitan los rojos. Por tanto ahora, éstos hacen una propaganda intensa para que el proletariado mundial les ayude. Y es por conseguir esta ayuda y para que los rojos ganen la guerra que ya tienen perdida es porque los diputados comunistas hacen de verduleras.

Sobre todo, los diputados comunistas han protestado mucho. Sobre todo cuando Delbós explicaba la conferencia de Bruselas en lo referente a la guerra española.

El Sr. Herriot, que era el jefe del Partido Radical francés, en un reciente discurso que ha pronunciado ha declarado que la dictadura del bolchevismo equivale a depravación, a robo, a crímenes y a ignorancia.

Esto aunque lo haya dicho ahora M. Herriot, lo he dicho yo desde los micrófonos de la Radio Sevilla desde que empecé mis charlas. Yo ya dije que el bolchevismo, y todas estas tendencias extremistas son las dictaduras que conducen a un país al caos, al crimen, al robo y a la ignorancia.

Los rojos ven ya perdida completamente la guerra, y por eso pretenden aun conseguir los favores y la ayuda inmediata de todo el proletariado extranjero. Y bien que lo necesitan, porque la guerra la tienen ya por completo perdida. Mi querida amiga "La Pasionaria" ha publicado un artículo en el periódico marxista "Frente Rojo", en el que expresa la derrota que ellos presienten ya en el aire de España:

"Los últimos acontecimientos de la guerra, especialmente el paso trágico de la caída de todo el frente norte, exige para la conquista de nuevas victorias, la formación de un Gran Ejército del proletariado."

Como se vé hasta los propios marxistas reconocen ya la seguridad de su derrota y comprenden que no les queda ya mucho tiempo de poder permanecer tranquilamente en España, aunque sea en la zona que ellos dominan por ahora.

Parece que otra vez quieren unirse los partidos Comunista y Socialista. Esta unión, según propia declaración de los dirigentes de los propios partidos, serviría para que el triunfo final de la guerra se decidiese a favor de los rojos de España. Por eso, ahora nuevamente insisten sobre este tema.

Ahora el General, para terminar su charla, lee nuevamente otra serie de camelos.

Da cuenta de las operaciones que en los distintos frentes de combate han llevado a cabo nuestros soldados.

Finalmente el General para terminar su interesante charla lee la lista de los donativos.

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!:

Como ya anuncié en mi charla de ayer, y lo hice ya, tengo que intercalarla entre una serie de camelitos que ahora me han impuesto como una obligación que tengo yo que cumplir. Por tanto voy a dar ahora algunos camelitos.

Y ahora, vamos a la charla propiamente dicha. ¡¡Huy como está el patio!! me refiero al patio francés, naturalmente. En la Cámara francesa de los diputados, éstos se están portando como las verduleras de la Plaza de la Cebada, siempre riñendo y tirándose unos a otros cosas.

Estos diputados comunistas, que tanto se meten con todos protestan enérgicamente de que el Gobierno del Frente Popular francés no ayude como debe a los rojos de España. Y es que estos comunistas que bajo ningún concepto merecerían ser diputados piensan igual que el sacristán aquél de la Marsellesa, que decía: "Que muera el que no piense igual que pienso yo".

Y como el Gobierno francés actual y el Gobierno inglés, no quieren ya variar su opinión, estos diputados comunistas por mediación de su prensa y por todos los medios que pueden, procuran hacer alteraciones del

orden público, para que al fin se ayude a los rojos de España. Por cierto, que éstos muy bien lo necesitan, porque están muy apurados.

Según parece a estos diputados comunistas franceses, no les basta el que diariamente pasen por la frontera franco-catalana cantidades enormes de material bélico, voluntarios y hombres de todas clases, sino que creen que en España deberían venir muchas más cosas para que los rojos puedan ganar la guerra. Cosa que yo creo no puede ser posible.

Procedentes de la frontera voy a leer unas noticias que me han sido dadas y que refieren el paso por la frontera de milicianos internacionales y material bélico.

El día 24, pasaron la frontera franco-catalana, 15 contramaestres franceses especializados en material siderúrgico y un ingeniero checoslovaco, especializado en la fabricación de material de guerra.

El día 25, pasaron la frontera también, 15 oficiales rusos, 24 técnicos y 20 técnicos especializados en industrias de guerra, rusos y checos.

El día 24 del pasado mes, atravesaron la frontera 372 evadidos procedentes de Gijón que pudieron huir antes de la entrada de nuestros sol-

BORN HOY
 SOLEMNE REESTRENO
Vivamos esta noche
 por la famosa pareja LILIAN HARVEY y TULIO CARMINATTI
 En el mismo programa
Viaje en Zeppelin y Soy un Comediante

HERMANOS ALOMAR
 DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
BLENORRAGIA
 Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3-a-6 aplicaciones, mediante su aparato (25 años de éxitos)
URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL
 Consultorios:
 Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117, Teléfono 2321
 Calle del Mar, n.º 2 (Frente al Lírico)

Crónica breve de la situación militar

Nadie podría imaginarse que unos partes oficiales que dicen sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos, pudiesen causar tanto efecto en las líneas contrarias.

La prensa marxista; las declaraciones de los jefes de las milicias rojas y los visitantes de los cabecillas entre sí y con el camarada Prieto y Turo; los viajes al extranjero de Companys y demás comisionados llamados al exterior para que se concentren en Barcelona los enviados especiales de propaganda entre los que figura Marcelino Domingo; cábalas y suposiciones de los lugares por donde romperá la nueva ofensiva nacionalista; todo esto y algo más están produciendo nuestros comunicados de sin novedad.

En los frentes reina tranquilidad absoluta; pero esa tranquilidad hay que referirla exclusivamente a los nuestros. En los frentes contrarios no hay tranquilidad ni mucho menos; existe una inquietud extraordinaria.

Ante esta extraña sensación, los marxistas no pueden dormir tranquilos. Después de un año de fortificaciones se emprenden nuevas campañas de prensa en las cuales se declara que es necesario fortificarse. Echan cuentas con el cinturón de hierro; piensan en la muralla natural de los picos de Europa; recuerdan las murallas de Santander y saben que de na-

da han servido. Miajas declara que no puede desprenderse de ninguna brigada y que necesita más refuerzos por si acaso; en el frente sur también los dirigentes piden al gobierno Negrin, fuerzas que garanticen algo su seguridad. En fin, que en todo lo largo del frente rojo el miedo es libre.

A esto hay que añadir que de todos los sectores siguen pasándose milicianos a nuestras filas. No hay uno que deje de hablar de la desmoralización que reina entre los bermejos. Todos se han vuelto fatalistas y todos están seguros que acabarán derrotados y vencidos.

Son muchos los desastres que pesan sobre las fuerzas rojas y no hay ninguna victoria que pueda oponerse al constante retroceso de los milicianos. A esto hay que añadir que la retaguardia está completamente deshecha con el hambre y escasez de todo género, con las industrias paradas y las fuentes de producción cegadas abocando en la completa ruina.

"Sin novedad en los frentes" cantan nuestros partes oficiales y nunca unos comunicados al parecer inocuos han causado tanto estrago en un enemigo que ya pone las espaldas para recibir un merecido castigo mucho antes que se alce la espada de nuestro victorioso ejército.

Los rojillos

¿En qué se parecen los rojos de la China y los rojos españoles? No se parecen en el color de la piel, ni en la pelambre de las barbas, ni en la coleta de torero formada con los cuatro pelos de la coronilla que llevan los rojos chinos, sino en esto, en que son rojos, y tienen vacío el "almario del alma", carecen de los sentimientos de patria, religión y familia, por lo que son continuamente derrotados y vencidos. Porque aquellos sentimientos —tesoro del alma— son los que dan cohesión a las masas y valor a los individuos.

Y que los chinos carecen de esa fuerza moral es fácil de averiguar. Basta fijarse en que van del brazo del Komintern, y el Komintern no los protegería si no los viera dispuestos a dejarse bolchevizar, es decir, a renegar de la patria, de la familia y de la religión.

Por esto se parecen tanto los rojillos entre sí. Tienen un modo de guerrear exactamente igual, que consiste en huir, huir siempre. Es el gran secreto de su arte militar: huir en busca de mejores posiciones "estratégicas". Así el gobierno de Nankin acaba de huir de dicha capital para ins-

talarse en un sitio más seguro, como huyó de Madrid el ex-gobierno valenciano (actual gobierno catalán) que va acercándose a la democrática Francia con la esperanza de encontrar en casa del vecino la tranquilidad que ellos han hecho desaparecer de la suya propia. Veremos los chinos, si no se rinden, adónde irán a refugiarse. La Pandilla mayor hispano-bolchevique encontrará "de momento" hospedaje allende el Pirineo, pero ¿y los chinos? ¿Dónde los vamos a colocar? En general, los rojos están algo apurados, porque ni en Francia podrán estar tranquilos, ya que en todas partes corren vientos contrarios a la estrella de Moscou.

¡Difícil cuestión ésta de buscar refugio para los rojos de todo el mundo! Nosotros hemos pasado largas vigiliadas cavilando dónde podríamos encontrar un sitio seguro para ellos, en el que nadie los pudiera molestar. Y después de tanto buscar sólo hemos podido tener noticia de un refugio absolutamente seguro para los rojos, del que nadie podrá echarlos jamás, situado —triste es decirlo— en las profundidades del infierno.

Crónica internacional

La agonía democrática

No cabe la menor duda, aún para aquellos a quienes ciega la pasión partidista de los gastados juegos de la política, que las democracias están en quiebra y algunas, además, en quiebra fraudulenta; y que en la actualidad existe para todos los países el siguiente dilema: o con el bloque de las democracias, o con el de los Estados totalitarios. Los países de este último régimen, en su actuación están siempre del lado de la claridad y de la luz pública. Presentan una homogeneidad y un carácter definido que es su mejor arma y argumento de propaganda. Cualquiera sabe, respecto a ellos, a qué atenerse. No así las democracias, tan diferentes entre sí, por su régimen como por sus tradiciones.

Tomemos como ejemplo a nuestra vecina Francia. Notaremos enseguida que las riendas del país las empuñan unas manos que tienen que obedecer las instrucciones de Moscou, verdadero inspirador de la conducta de los Frentes populares. Comparemos esto con lo que sucede en Suiza, país idílico, el más democrático del mundo: en las montañas de Guillermo Tell no

quieren saber nada del comunismo, y de cantón en cantón se decreta su expulsión fulminante. Bien es verdad que el país helvético, cuna de los relojes más afamados, sabe medir con exactitud no sólo el tiempo sino hasta los imponderables de la vida, y graduar las conveniencias sociales, armonizándolas con su espíritu histórico con una gran dosis de política discreción.

Pasemos a la democracia británica, y veremos que desde hace siglos dos partidos se turnan pacíficamente en el ejercicio del poder: los conservadores y los liberales, o los conservadores y los laboristas, que alternan en la guardia sagrada del imperio sin grandes sobresaltos. En cambio en los Estados Unidos, régimen presidencial que es más bien un plebiscito, que el primer jerarca gana a fuerza de propaganda, anunciándose como si fuera un dentrífico de moda y una vez conseguido el poder disfruta de unas facultades tan absolutas como los dictadores más autoritarios.

Por todo esto es muy difícil que pueda recaer nunca un acuerdo entre las democracias, fecundo y eficaz. To-

do se resuelve a discutir y hablar mucho de la Sociedad de Naciones, de la seguridad colectiva de la paz indivisible, etc., etc. Pero cuando los asuntos apremian por su urgencia, no tienen más remedio que recurrir a los detestables procedimientos de los países totalitarios, es decir, a una conversación directa, sin reglas impuestas, entre los jefes responsables de cada nación, haciendo caso omiso de esas dilatadas conferencias anunciadas con bombo y platillo como los circos de Krone, y hasta con fotografías. Los fotógrafos, al halagar el orgullo o la vanidad de tantos politicastros, son quizá la verdadera causa de que se reunan los miembros de la inútil Sociedad de Naciones. Una prueba de esto que decimos la tenemos en

el viaje de Mister Hlifax a Berlín para resolver en una conversación directa con el Führer canchiller los asuntos pendientes entre Inglaterra y Alemania, conversación que será mucho más fructífera que todas las sesiones de muchos parlamentos y conferencias; como asimismo el viaje a Londres del Rey de Bélgica, que asume de pronto una interesante representación en Europa y nos hace recordar la de su ilustre abuelo del mismo nombre.

Es doloroso confesarlo, pero es la verdad. Las democracias se encuentran en quiebra, y algunas en quiebra fraudulenta. Van a morir. Nosotros les rezaremos respetuosamente un responso.

C R O N I C A

por el Tebib Arrumi

Voy pasando de un frente a otro. Es ya un poco de manía este impulso que siento y que me lleva casi a diario a acercarme a nuestros soldados de primera y segunda línea. La retaguardia me pesa sobre todo cuando en algunos pequeños círculos de ella, muy raros por fortuna, comprendo que se vive un poco de espaldas a la época que estamos atravesando con un heroísmo que no se concibe en días de guerra. ¡Hay tantas manos de mujeres ociosas por los casinos, cafés y plazas de las ciudades tranquilas cuando se necesita tanto de su laboriosidad!; ¡oigo tantas expresiones de indiferencia en boca de hombres que gozan de todo género de comodidades en la retaguardia merced a que nuestra juventud se está jugando la vida por ellos y por España en los frentes!... Pero en fin, todo se remediará, sobre todo el día en que los buenos españoles se decidan a negar su amistad, su contacto y hasta su saludo a todo aquel que no viva la guerra con la máxima emoción activa y no demostrando su patriotismo ni con palabras ni gestos, sino con verdaderos actos eficaces protectores y cordiales. Si esos ciudadanos pudieran seguir mi ruta cotidiana...

Hoy, por ejemplo, como el temporal hizo imposible todo género de actividad periodística en los frentes, me he acercado a los hospitales en donde, gracias a una labor admirable que nunca se encomiará bastante, que está siendo objeto de la admiración de propios y extraños y causa de la gratitud emocionada de millares de madres españolas, nuestros soldados caídos en los frentes retornan a la salud y recobran el vigor físico porque la ciencia y la paciencia de la Sanidad Militar consuela, lucha y vence a la muerte, al dolor, salvando a los héroes de la Patria que es lo mejor de nuestra raza.

En un hospital, acabo de enterarme de un caso que quiero divulgar como ejemplo de entereza y resistencia al dolor físico y moral que ofrecen nuestros soldados.

Un soldado artillero nacido en Salamanca, Jesús Pérez Encina, ingresó a fines de Agosto en dicho hospital acerbillado el cuerpo de metralla, las dos manos destrozadas y una pierna hecho trizas porque en el momento en que iba a hacer fuego con su cañón, un proyectil enemigo estalló sobre él y rebentó la pieza que ya se disponía a disparar. El estado del pobre muchacho cuando llegó a la puerta de la sala de operaciones, era verdaderamente desesperado, hasta el punto de que médico y enfermeras no pudieron ocultar su dolor compasivo en los gestos. El artillero observando la pesadumbre de los que le rodeaban en la misma mesa de operaciones, empezó a dar gritos de Viva España y a decir que todo lo daba por bien empleado, incluso su próxima muerte, si había contribuido en algo al triunfo del Generalísimo Franco. Este soldado vive aun, por fortuna, en el hospital sufriendo amargos dolores y con la mano derecha amputada ya, no quedándole de la izquierda más que el dedo vulgar y el índice con los que aprendió a firmar unas cartas emocionantes que dicta para su madre y en todas las cuales le da ánimo y en todas clama y asegura que no sufre el menor dolor y que se las maneja muy bien con lo que de su cuerpo le queda. La madre

digna de este hijo contesta estas cartas del héroe con la misma entereza de espíritu. "Hijo —le dice— no te apures si estás mutilado que lo que pierdas en este mundo, lo hallarás en el otro, porque Dios quiere a España y también tu por quererla, estás como estás para orgullo de la que te dió la vida y te envía su alma con esta beso".

En otro hospital acabo de ver algo aun más enternecedor. Se le había amputado un brazo a un pobre muchacho. Frente a la puerta del quirófano aguardaba el resultado de la operación la madre de este Brigada, una señora joven, una verdadera reproducción humana de La Dolorosa. A su lado pegado a su falda negra, un niño de 5 ó 6 años contempla el ir y venir de la gente con cara de asombrada inquietud. De pronto se abre la puerta de la sala de operaciones y sale una dama enfermera llevando en sus brazos el recientemente amputado al herido. La madre se adelantó pálida hacia el despojo humano que prudentemente quería la dama ocultar con el pico de bata blanca y le dice: "No amiga, no tema Vd., ya sé que es el brazo derecho de mi hijo, deje que lo bese, yo que lo he llevado en el seno y para que con esta ofrenda le quede siempre a su hermano, el recuerdo de lo que su hermano mayor sufrió por España y que su madre no llora porque no le cabe en el pecho el corazón de tan henchido que está por el orgullo que siente". Son sus palabras textuales. Yo he dado mi palabra de no revelar el nombre de esta santa mujer. Pero nadie podrá evitar que añada por mi cuenta este comentario: Noble dama dolorosa, España sabe de tu dolor y de tu ofrenda y está ufana y tranquila porque mientras queden en España de este temple no hay poder humano que se oponga ni detenga nuestra victoria y nuestra grandeza.

EL TEBIB ARRUMI



**FRONTÓN
BALEAR**

HOY

TARDE A LAS 4 Y 1/2

BARRENECHEA - ECHAVE
contra

ERDOZA II - CARMELO

ECHEVARRIA - ECHENIQUE
contra

ZULAICA - SOLOZABAL
y quinielas.

NOCHE a las 9 y cuarto

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA
FUNCION A BENEFICIO DE AUXILIO SOCIAL

LOYOLA - IRIONDO

contra

ROMAN - TRECET - HERNANI
y quinielas.

Gran "AURRECKU" por los pelotaris y elementos vascos.

FIN DE FIESTA a cargo del conjunto "NADINE LANG".

Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.